Considerando el equilibrio de un elemento de
pared y despreciando los infinitésimos de orden
superior, tenemos:
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Fatigas correspondientes a la fluencia de toda
la pared del tubo, y que, como vemos, son bas-
tante bajas, lo que da idea de deficiencia en la
fabricacién o en el curado del hormigon.

La distribucion de las fatigas o, y o,  a lo
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fisura adjunta por las curvas correspondientes
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y la presion necesaria para que la pared entera
del tubo alcance el estado plastico sera:
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En virtud de la ecuacion =y > , las fati-

gas tangenciales seran:
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Aplicando estas formulas al tubo ensayado en
fabrica, de 60 cm. de diametro interior, con ini-
ciacion de grietas a las 2 atmosferas de presion,
tenemos:

D, = 73 cm.. D, = 60 cm. p = 2 kg/cm*
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Si después de llevar el material del cilindro al
estado plastico —dado que hemos rebasado su
punto de fluencia— hacemos desaparecer la pre-
sion interna del tubo, y suponiendo que durante
la descarga el material sigue la ley de Hooke, las
fatigas que desaparecen vendran dadas por las
ecuaciones correspondientes al estado elastico con
la presion P, en vez de p, o sea:
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en las que sustituyendo valores encontramos:

(GT)'r: i 10:‘?' kg/cm?
(op) =1, = 8,2 kg/em?
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y cuya ley de variacion se expresa en las curvas
o'p y o, de la misma figura anterior.

Las areas rayadas en la figura representan, por
tanto, las fatigas residuales en la pared del tubo,
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